・平成２１年度の三好町障害者自立支援協議会について
○平成２０年度の三好町障害者自立支援協議会








○設置当初の本来あるべき姿










相談支援事業所が連携、システム構築
· 昨年度までの課題

· 全体会が報告の場でしかなく、計画への意見や施策提言までできなかった。

· 運営協議会では、町内事業所同士の顔合わせができ、各事業所の意識も高まってきているが、協議会全体の方向性や部会への指示が出せるレベルまで高まっていなかった。

· 相談支援事業所同士が独立した動きになっており、相談支援の体制が未構築のまま。これにより、個別支援会議の開催基準もあいまいで、会議が頻回に行われていなかった。

· 本来あるべき姿と平成２０年度末の自立支援協議会の状況がかけ離れていた。本来あるべき姿に向かうために、また就労支援部会の設置と相談支援の体制構築や質の向上を目指すために、平成２１年度の協議会の組織形態を検討した。
○平成２１年度の組織形態










· 平成２０年度の形態から移行したことでの効果
· 平成２０年度に行っていた事務局会議を本来の運営協議会の役割とした。
· 運営協議会は毎月開催（月１回程度）。事務局構成員が各部会にも参加し、各部会の動きや自立支援協議会全体の動きをしっかり把握できている。
· 平成２０年度の運営協議会構成員は（知的）障がい者の就労支援に携わる事業所がほとんどであった（下表参照）。これを就労支援部会について考える場（就労支援部会準備会）とし、集まる目的を明確にした。（月１回程度）
· 心身障害児部会は昨年度の形式（運協から部会へ指示）を継続。（年３回程度）

· 相談支援事業所同士のネットワークを形成し、相談支援システムを構築するための連絡会を設置した（月１回開催）。相談支援事業所同士の連携も深まりつつある。

· 会議が昨年度より頻回になるため、一部の事業所（わらび、しおみ、社協など）には負担がかかっているが、三好町の障がい者福祉における自立支援協議会の重要性を考慮し、理解していただいている。
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全体会





事務局会議





個別会議





計画


施策





運協





児部会





（平成２０年度）


全体会が年１回。報告の場となった。


事務局（圏域バイザー、ひかりの丘、社協、福祉課）の会議をほぼ毎月開催。事務局会議で、運営協議会・部会の内容や自立支援協議会の方向性を検討、協議していた。


児部会の方向性や取り組みが運協で諮られていない。（充実しているが独自の動きである）


個別支援会議があまり行われていなかった。


相談支援事業所同士の連携が難しかった。





全体会





全体会最低年２回。この場で活発な議論。


全体会を有意義な場とするための準備（自立支援協議会の方向性、部会への指示内容…などの協議）は運営協議会で行う。


運営協議会から部会に対して指示を出すことで、部会の役割が明確になり、機能していく。


相談支援事業所同士が連携して相談支援システムも構築。個別支援会議が頻回に開催され、地域のニーズや課題が把握できる。


事務局は協議会全体のシステムの監視役。





事務局





部会





運協





個別会議





個別会議





個別会議





計画


施策





　（平成２０年度全体会で承認済み）


全体会最低年２回。この場で議論も行う。


運営協議会構成員を再編。全体会の準備（自立支援協議会の方向性、部会への指示内容などの協議）は新・運営協議会で行う。


就労支援部会を設置するための準備会を設置。（就労支援部会準備会）


心身障害児部会は昨年度と同様に実施。


相談支援事業所の連絡会を毎月開催。個別支援会議等もその場で行っていく。





全体会





事務局





新・運協





児部会





個別会議





個別会議





相談支援連絡会





就労部会








