会議結果
次の附属機関等の会議を下記のとおり開催した。

	附属機関等の名称
	平成２３年度第２回みよし市保育所管理運営法人選定審査会

	開催日時
	平成２４年１月２０日（金）
午後１時３０分～午後４時４５分

	開催場所
	市役所東館３階３０１会議室、保育園視察（打越・莇生・みどり・黒笹保育園）

	出席者
	（委　員）小沢志江子会長、松﨑俊司副会長、竹谷麻友委員、内藤尚子委員、深谷久子委員、五十住達夫委員
（事務局）加藤良信健康福祉部次長、小野田猪之吉子育て専門監、梶原由美子指導保育士、加納まゆみ課長補佐、深谷文雄係長、原田保子主査

	次回開催予定日
	平成２４年２月９日（木）

	問合せ先
	みよし市健康福祉部子育て支援課

	下欄に掲載するもの
	・議事録全文
・議事録要約
	要約した理由
	みよし市附属機関の設置及び運営に関する要綱第６条第１項第３号の規定による

	審議経過
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	早速でございますが議事に入ります。本日の会議の終了時間は午後４時ごろを予定しています、４時を過ぎるかもしれませんが、会議の進行にご協力をお願いします。協議事項（１）保育の実施に関する座談会について、事務局、説明をお願いします。
－説明－

お手元に資料が届いていましたので、読んでいただいたかと思います。只今の事務局の報告に対して、何かご意見、ご質問はございませんか。
それでは次に移ります。協議事項（２）みよし市立保育園の民間移管計画について、事務局、説明をお願いします。

－説明－

只今の事務局の説明に対して、何かご意見、ご質問はございませんか。

現地で見ていただくとわかりやすいと思います。協議事項（３）黒笹保育園の指定管理者制度から民間移管について、事務局、説明をお願いします。

－説明－

只今の事務局の説明に対して、何かご意見、ご質問はございませんか。

もしないようでしたら視察後戻りましてから、ご意見、ご質問をしていただければと思いますが、よろしいでしょうか。一旦協議を中断し、保育園４園の視察に移ります。

打越保育園　⇒　莇生保育園　⇒　みどり保育園　⇒　黒笹保育園

（午後４時１０分～）

引き続き、議事に入ります。只今、視察してきましたが、何かご意見、ご質問はございますか。
悩みますが、みどり保育園は子育て支援センターもしっかり建物が独立しており、放課後児童クラブもあり、児童福祉施設のなかの保育園としては理想的ですけど、他の園を見ると園庭・敷地も広いし、各園一長一短あります。
率直なご意見をいただいて、ある程度の候補を挙げたほうがよろしいですか。
最終的には、公立８園あって今回視察していただいた、有力な保育園ということで、最終的には移管する保育園を１園にしぼっていただいて選定していただきたい。
今日実際見させていただくと、どんな環境かがわかりました。打越保育園の崖があってというイメージがつかなかったのですが、民間に移管すると調理施設が必ず必要になってくる部分でできるかどうか、色んな方向から考えて、見させていただき、それぞれの部分が見えてきました。
色んな条件をそろえてどこがいいのしょうか。
みどり保育園の保育部分はいいと思うが、周りの環境により、周りも変わってくると思う。今でも色んなお話が近所から来る、小学校のお子さんがみえると理解があったり、年齢が上がってきてずーと家にいる機会が多いと音が気になるってくるでしょうし、環境もいい所ですしバランス的にも民間の場所的には良い所ですが、こういう施設は無理なのかなと思う。
落ち葉が多く雨が降る時など敷地外に飛んでいきますので、溝の掃除をしないといけないし、水が溢れてまわりの家に流れていきます。また、運動会の練習をしていると、気を使ってテープレコーダーを用いても音がうるさいと言われる。お手紙を作って運動会の開催とご案内をしています。お誘いをして理解を得るようにしているのですが、先ほど言われたようにお子さん・お孫さんがみえる家庭はいいのですが、ご夫婦だけになられるとか、子どもさんが大きくなられるとザワザワの音が耳に入りやすいことが多少あるので、プールに入っている音もうるさいことがあります。
環境的にはみどり保育園が危ない意見が多い。
施設的には支援センターも独立した建物がありますし事業的にはいいと思いますが、果たして遅くまでやって、例えば日曜保育を行っていくと、住宅街で心配はあります。
具体的にご意見をいただくと、見てどうでしたではいけませんので、ご意見があるといいかなと、いかがですか。
今お話のあった周囲に問題がある場合、民間に受け手があるのかどうか、そういう点で心配です。
確かに受け手があるかどうか公募してみないとわかりませんが、出来るだけ市としましては、民間の法人の方が移管した場合、受け入れやすい体制の保育園を選びたい。こういうことによっていい法人に保育園を運営していただこうと、いい条件の中で来ていただこうと考えます。
他の園の環境はどうですか。
全体的に施設はほとんど同じ、黒笹保育園が少し良かった。
２１年度に建っていますので、最新の施設で、天王保育園もそうです。なかよし保育園が公立では少し規模が小さいですが、改築しました。
駐車場の状況はいかがですか。
みどり保育園は正門の道路を挟んでA駐車場があり、住宅を１件挟んでＢ駐車場で、駐車台数は各１２台～１３台です。園舎裏の駐車場と職員は１０分程度歩いた交流センターにありますが、駐車場の確保が難しい状況です。打越保育園も同じように、今日止めていただいた所は区の駐車場をお借りしていますが、駐車場としては、前の駐車場１か所で、行事があるとさんさんの郷の駐車場を借りています。

給食室増築スペースの問題もありますが、駐車場確保も難しい状況です。
給食室も大事ですね。自園調理をやっていただく場所が低く、大雨時にはそこに雨水が入ってきて、土嚢を降雨時に積まないといけないことになると困ります。

それは打越保育園ですね。そうすると莇生保育園はいかがですか。

莇生はまわりが田んぼで平地です。駐車場は園舎裏と南側に１反ほどの面積があります。

ご意見がなければ、賛否を取ればよいのですが、１園にしぼらなければいけません。
私立の保育園の民間移管計画については、１つの園をしぼっていただきたいと思っています。最後に見られた黒笹保育園ですが、現行すでにご案内していますが、平成２１年度から５年間委託契約して現行法人が経営して、新たに指定管理から民間移管するために運営する法人を選定していただく。現行の法人でいいのか、新たに法人を選定していくのか、その辺を踏まえて審議していただきたい。

ということですので、差し当たって３園のなかで選定したいと思います。

施設的には莇生がいい、調理施設も隣に建てることができます。支援センターは名前は支援センターですが、しっかりした施設を位置づけますか。もし、民間移管した時は、保育室が必要となります。

従って、今委員がおっしゃるように子育て支援室もある程度常設できる保育園でないといけないという付帯条件が付いてきますので、敷地の増設できる余裕のある保育園で、給食施設の増室だけでなく支援センターの増室・一時保育室も必要ではないかについては、念頭に置きます。給食室だけでなくそういった部屋についても考えております。広い敷地でないと増設できません。その点をご配慮いただきたいと思います。

莇生保育園は一時保育は受けていますが、黒笹やなかよしのように一時保育室が特別に１室なく、乳児室のなかに入れて一時保育を受けていますので、民間に移管する場合別個一時保育室を作っていきたい要望はあります。

それを伺えば、民間でやっていただくにしても安心です。

さっきお話があったようにいい施設を渡すと考えれば、ここで忌憚

のないご意見をいただくようお願いしたい。今日は責任のある会議ですから。莇生は敷地もあるのですか。
乳児室の南のプール側に増築する余地があります。
ほかの委員さんはいかがですか。

地域で分けると黒笹があって、天王があって、南のほうがないので、打越もいいと他の委員さんとお話していたのですが、色々な立地状況を考えると莇生。みよし市の中で中心的な位置で、園児の人数も多いので、三好丘からも行きやすい所ではないかということで、私は莇生が良いのではないかと思います。
私は地理的なことがわかりませんが、子どもさんが来てくれないと経営していくことがありますから。だいたい意見が出ましたか。
私は今伺っていると莇生かと思いました。どこの保育園もよく似ていましたが、給食室を造るなどから考えると莇生保育園という意見でしたとご報告します。

莇生保育園がよろしいようですので、ご報告いたします。
今度は黒笹保育園の件です。
黒笹保育園の指定管理者制度から民間移管について、今日見ていただいていかがですか。
前回の議事録を見せてもらったり、事務局から説明のあった概要を見ると民間移管しても特段問題はないかなと思います。
園児１人当たりの費用が公立の時よりも指定管理者になって上がっているのですが、何か理由があるのでしょうか。前回の資料１２ページです。
結果的に決算から見ますとこの数字になります。園児１人当たり月平均は公立ですと７２千円、黒笹は７３千円ということで少し高いです。黒笹に指定管理するのに委託で支出しています、要綱に基づいて支出しているのですが、その基準が正規の保育士さん１人当たりの単価で算出しています。公立の場合は臨時保育士さんが非常に多く、職員の３分の２を占めています。黒笹は正規の方がほとんどで単価も上がりますし、算定上この金額でお願いすることになってしまいます。支援センター分や特別なものは除き、通常保育と一部特別保育の部分だけで計算していますが、そういう意味でどうしても上がってしまいます。天王保育園は、もう少し高いのですが、要綱上規定どおりで請求していただいた結果高くなっています。国・県補助金がありますので、市負担金は結果的に下がっています。新聞に保育園運営費国県補助金がどうなるかわからないと出ましたが、補助がなくなると非常に困ってしまいますが、今のところ確約ではないと聞いています。
人件費ですね、公立の場合ですと人数規定があります。例えば基準上、０歳児は３人に１人の規定があります。公立ですと６人保育する場合、正規保育士１人臨時保育士１人で２人の配置をするのですが、民間の保育園は２人とも正規保育士で対応されます。先ほど、正規保育士１６・１７人と言われていましたが、莇生では１１人で、後は臨時保育士２０数名の配置になりますので、その違いがあります。
民間に委託すると、天王保育園と同じく市の負担が少なくなるのか。
国庫・県費補助が入ります。
移管したほうがいいわけですね。今やってらっしゃる内容でいいかどうかですね。
メリットとしては、国県補助がいただけることと特色ある保育を実施していただけることの２点が大きいと思います。
お子さんの姿、先生の態度、保育室の環境などを見て移管させるかどうか判断していただきたい。委員お二人方はお母さんの立場にいらっしゃるので、何かお感じになりましたか、渡してもいいかどうか、いかがでしょうか。
まとめていただいて大きな問題もなく、ずうっとやってきて保護者の方とも信頼関係ができ、立ち上げ時は色々難しかったようですが、園長先生が言ってみえたように、まわり始めたという雰囲気を受けました。きっと保護者の方や子どもさんとの信頼関係がやっと動き始めたところは大事にすべきではないかと思います。
こちらの委員いかがですか。

私もそれは思います。保育園で先生が３、４年で代わることが悲しいです。しかたのないこととは思いますが、４月まで知らないから、なぜ黙っているのでしょう。ここで言うことではないかもしれませんが、民間になれば先生達もずうっと同じで、遊びに行っても同じ先生がみえることはすごくうれしいことと思います。今黒笹保育園を見させていただき、保育園の雰囲気はいいですし、このまま民間移管させていいと思います。
公立のほうが異動があります。
子ども達にも知らされずに先生がいない。私は幼稚園でした、今でも担任の先生は幼稚園にみえるので、子育てでわからないこととなど幼稚園に行けば教えてくれる人がいる。保育園はしかたのないことですが、親も３年間の先生との絆とか信頼関係を築いたのに、淋しいです。
こういう機会に日頃やってらっしゃることにご意見があれば、今日の会議とは別に。話が長くなりますが、昔は、公立はほとんど代わらなかった、私たちはそこの園長になったら自分のものと思っていた。ところが、県の指導保母になったのが昭和４６年ですが、その頃から色々事情が出てきました。その事情は、例えば絵本など財が出ますとポケットに入れたりする事件が起きまして、異動ということが出てきました。異動しすぎて、今のような声が出てきて、せめて５年は置いてもらいたいと思います。よく異動すると園の方針も変わるので、せめて５年はとご意見したことがあります。いいご意見です。
保育の内容については、申し訳ないですがほとんど見ていない。今日はじめてみるということだったものですから、申し訳ないが、意見を言える立場にありません。
子ども達もすごく先生の関わりがうまくいっていたし、アンケートで先生がすごくかわるからとか、若い先生が多いという意見があったのですけど、若い先生もそこで育っていくことを保護者の方に見ていただくことが大事なことです。今立ち上がったところがまた違うところでなく、折角築いてきたなかでいい環境の設定がされていますので、そのまま移管させたほうがいいと思います。
私も申し上げると、指定管理ということでこの間お話したように、公立と歩調合せて合わせてといっていました。ところが民間とは今回の保育実施の改訂でも強く出ていましたように、独自性を出せということで、一方で公立と合わせよとは本当は残酷な話をしていたなと思います。今となっては独自性を出していくかでなく、文化幼稚園を経営させていますが、そちらの匂いが他よりも強く入っていることは確かだろう。でも保育所もよく誤解させていて教育はしてはいけないと言われるがそれは昔の古い話で、今は保育も教育をやっていますので、そういう意味で指定管理を外してもいいのではないかと、元々保育者ですのでそんなふうに思っています。そういう結果で申し上げてよろしいでしょうか。
－意義なし－

民間移管してもよろしいという意見にまとまりました。
ありがとうございました。今、会長さんからお話がありましたように、みよし市立の民間移管計画については今日視察いただきご意見をいただいた中で１園選定していただいたのは莇生保育園ということで、委員さん全員一致で選定していただいたということでよろしいでしょうか。
はい、お願いいたします。

そして、黒笹保育園の指定管理者制度から民間移管につきましても、現行法人の学校法人名古屋文化学園で指定管理制度から新たに平成２６年度から民間移管計画ということで、そのままの法人が引き継いでいく、委員さん全員一致の意見ということで承ってよろしいでしょうか。
はい、お願いします。
それでは、今日の協議は終了いたします。バトンを事務局にお返しします。

小沢会長さんの議事の取り回し大変お疲れ様でした。ありがとうございました。次回は来月の２月９日木曜日午後１時３０分から３時ごろまで開催します。本日市長から諮問のありました２件の事項をご審議いただきました。そのとりまとめの答申文の案を原案で作成させていただいて、委員さんに提案させていただきます。よろしくお願いいたします。最後にお礼を健康福祉部次長の加藤が申し上げます。

本日は長時間ありがとうございました。４園の現地視察と併せて、２月９日に向けてのご意見を本日いただけたということで、今度の２月９日には、専門監が申し上げたようにどのように進めるのかという最終答申案でご審議を承りたいと存じます。本日は長時間にわたり、ありがとうございました。



