会議結果
次の附属機関等の会議を下記のとおり開催した。

	附属機関等の名称
	平成２３年度第１回みよし市保育所管理運営法人選定審査会

	開催日時
	平成２３年１１月１４日（月）
午前１０時００分～午前１１時３０分

	開催場所
	市役所東館３階３０１会議室

	出席者
	（委　員）小沢志江子会長、宮﨑　尚副会長、内藤尚子委員、深谷久子委員、五十住達夫委員
（事務局）久野知英市長、近藤嘉美健康福祉部長、加藤良信健康福祉部次長、小野田猪之吉子育て専門監、梶原由美子指導保育士、加納まゆみ課長補佐、深谷文雄係長、原田保子主査

	次回開催予定日
	平成２４年１月２０日（金）

	問合せ先
	みよし市健康福祉部子育て支援課

	下欄に掲載するもの
	・議事録全文
・議事録要約
	要約した理由
	

	審議経過
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	早速ですが、議事に入らせていただきたいと思います。本日の会議の終了時間は、１１時３０分を予定していますので、十分協議していただき会議の進行にご協力をお願いいたします。なお、本日の会議は公開となっており、傍聴の申し出がお一人ありましたので報告いたします。それでは協議事項の（１）天王保育園及び黒笹保育園の管理運営の検証について、事務局、ご説明をお願いします。
－説明－

只今の事務局に説明に対して、何かご意見、ご質問はございませんか。
黒笹保育園の保護者アンケートの７番その他の意見（抽出）の７行目に、保育園駐車場を左に出た先のT字交差点は、何度かドキッとし、事故の可能性があるとありますが、それに対し園はどのような対応をしてみえますかと感じました。それから、おばあちゃんの立場で孫を送って行った時にいってらっしゃい、迎えに行ったときにおかえりなさいと声をかけていただいた。勤めていた時は特に感じなかったのですが、自由の身になると今違和感を感じました、そのことを園長先生皆さんにお話することでもなく、気持ちとしてこのように思ってみえるお母さんもあると思います。２園でのアンケート、現場の先生たちが努力していると思いますが、公立の方もしっかりやってみえると思いますが保護者がどう感じているかなと思いました。
事務局いかかですか。何かございますか。
公立の方も同じようにアンケートを取っています。ここには公立保育園の意見の抽出はありませんが、同じようにこのように結果があります。アンケートの結果はまとめさせていただいて、園に返します。園から検討して改善できることは実施し、保護者へかがみ文を付けて各保育園に改善するよう検討事項を返させていただいています。アンケートがここにありますので、よろしかったらご覧いただければと思います。本日の資料に付けてありません、申し訳ありません。
今日は２つの園の審議なので、公立のものは付けていなかったということですね。その他にありますか。

６ページ同じページですが、良くない意見のなかで、苦情に対し電話だけでなく直接あやまるのが常識ではないかと回答がありますが、両園についてですが何か対応されたのか教えていただきたい。２園を含み１０園ありますが、最近不審者情報がありますが、事例がありましたら、なければ結構ですが、メールで流れてきますので。
この点について事務局お願いします。

苦情に対しては苦情体制取組状況・取組み者について保育園入り口のわかるところに掲示してあります。６ページの良くない点は、苦情に対してはあやまっていると思います。子育て支援課へ連絡があるものもありますが、園で解決するものは保護者と話し合いをさせてもらって、ほとんどの園が園長を交えた検討委員会で解決していますので、あやまっていないことはないとは思います。子育て支援課の方に上がってきていないので、おそらく解決していると思います。不審者につきましては、最近は一斉にファックスで園に流させていただいています。不審者が侵入したとは聞いていません。
良いアドバイスがありますか。
アドバイスはありませんが、女性ばかりなので、昔の道具でさすまたというものがあります。

２本ほど事務室のすぐ取れるところに置いてあります。

他にございますか。無いようでございますので、次に移らせていただきます。続きまして、協議事項（２）みよし市保育園の民間移管計画について、先ほど諮問がありましたが、事務局、説明を願います。
－説明－

民間の移管計画をこのページだけで審議するのは大変難しいと思いますが、ご説明で何かご質問ありますか。
きょう、だいたい決めたほうがよろしいでしょうか。
きょうでなくても、今年あと２回審議会を行いますので、最後に報告書をまとめます。次回にもう少し細かい資料を出すようにしますので、今回市長のほうから説明させていただいたものは、このようなものです。中身の詳細な資料は次回ご提示させていただく形でお願いします。資料とあわせて現場も８園すべて見ていただいて判断していただきたい。

次回は８園全部まわるのですか。

検討していただきたいのですが、次回は１月２０日を予定していますが、２、３園をお願いしたい、その他のなかで会長さんとりまわしてお願いしたいと思っています。

これだけの資料で２、３園をですか。

８園でも結構ですが、時間もかかりますので、検討していただきたい。
わかりました。これを見ながらですね。

２５ページ２番で事務局案をつくりました。８園の比較をし、選定基準もあります。たとえば、すみれ保育園では見ていただいても基準のなかでは、中心市街地の中にありますがはまりません。８園のなかで絞っていただき、現場をみて判断していただき、私の気持ちとしては全園見ていただきたいのですが。事務局のほうで全部印が付いているみどり・莇生あたりを見ていただくような資料になっています。それは委員会でご審議いただきたい。只、２７年度には２４ページ３番にありますように民間移管するには今年やっていかないと間に合わない状況がありますので、２７年度民間移管するなかでご決定をいただくよう、ご検討いただきたい。
ご意見ありますか。

現在はこの表を見ますと基準に満たない園も沢山ありますが、市としてこれから人口増の地域もあると思いますが、このなかでどこの園が増えていくという予定がありましたら、将来的に変わってくると思います。今現在基準はあるが将来は減ってくるとなかなか運営に困ると思います。
正直言いまして、定員の部分に関しましては１１０人以上にしていますが、すみれと城山以外はクリアしています。たとえばすみれの定員を変えていくよというようなことを言われたと思うのですが、施設の規模的なことを見て、今のすみれと城山は新たな定員以上の児童の確保は現状を見ると考えられないだろう、ここ４年の間に定員を変更して増になるという状況はないと思います。それ以外のところは１１０人以上の定員がおります。只現実問題として園児数で明知保育園は新しいですが、定員１１０人という基準を満たしていません、只今後の子どもの発生状況からなかなか難しいという判断をさせてもらっています。天王・莇生・打越あたりは平成以後の建物ですので新しく定員もそこそこ確保していますが入ってくる可能性は難しい、実は打越は１５０人定員に１１２名という園児数で実際はクリアしていますが将来的に見ていくと打越の子どもの推計を見てみるとやはり１１０名を常時確保することはクエッションが付くのかなという状況です。△という基準は打越が１１２人で将来的に見込めないものですから事務局が△を付けたと思います、現在で行けば○です。将来的なみなよし地区の推計から考えますとなかなか難しいということで△。交通の利便性につきましても、今は車がありますが、地域的なことを考えて△としています。只莇生は全て○になっていますが、公共交通機関から見ると決して○ではないのです。今は送り迎えがあって○と判断していますが、本来ですと△もしくは○です。なかよし地区は中心市街地から離れていますので全てに○△は付かない、ただしさんさんバスはきています、そういう部分ではいいのではないかと思います。事務局で独断的に判断したところがありますので、現場を見ていただいて判断をお願いします。送り迎え等は民間委託すればバス等も可能になりますから、どこでもやっていこうと思えばできます。特に一番大きいのは経営状況を考えますと１１０人以上の子どもが確保できるかどうか、ある程度の人数が園に来ていただかないと民間委託した場合はなかなか難しいのではないかと思います。将来にわたって園児数の確保が可能な園でと思っています。よろしくお願いします。　　　
今色々と説明いただきましたが、今度行くところをどこにするか決めさせていただきたい。いかかですか。特に地元の方々はよくおわかりと思いますが。

民間になるとバスも運行できますか。
今私立幼稚園さんどこの園もバス運行されていますが、検討材料に入ってくるのではないかなと思います。実際は難しいと思いますが、それは今後の検討になります、決定ではありません。公立の場合はありませんがそういうことも可能になります。民間移管ですので、民間の経営方針もあり含めて今後検討となります。

私は私立なのでバスが運行しています。そして、場所のバランス、もちろん人数もそうですが、今、天王さん黒笹さんですが、場所のバランスみたいなものも必要ではないかと思います。
民間の場所的なバランスですね。いろんなことを考えていただいて、今度２・３箇所視察をする候補をあげていただきたい。

打越は新しく家が建ちそうなところがありますが。
そうですね、１５３バイパスのあたりが変わってきます。
莇生と打越、両方行かれますね。天王保育園も近いですね。

みどり保育園につきましては、民家のなかにあります。閑静な住宅街に建っていますので、運動会の練習をするときも音がやかましい、音が大きいと言われ、行事が持ちにくい状況にあります。音に敏感な方によりますと苦情になります、音を小さくしてくださいと言われています、見ていただければわかりますが。
公立保育園は給食センターで各園配送をしていますが、私立保育園は自園調理が原則ということで厚生労働省から指導がありますので、自園調理ができる整備をしていかないといけない。今公立保育園は自園調理が出来ないような施設で狭いですので、スペース的なところも含めて検討していただきたい、付け加えておきます。
やはり見せていただかないといけないですね。どこへ見せに行かせていただきましょうか。比較表で全部○△が埋まっている所へいきましょうか。
明知保育園は×でよいと思います。私の住んでいる所ですが農村地域で閑静でいいところですが、子どもが増えていかないから経営的には無理かと思います。
具体的に挙げてください。

莇生はまわりが農村地域でいいところです、いろんなところからみえます、３歳未満児もやっています。みどりも敷地が広ければいいのですが、敷地いっぱいで苦情も多いところです。経営するには気の毒ですね。すみれは狭い。
すみれは民家に囲まれています。エアコンの音もうるさいと言われ苦情がきています。

打越は、今もいろんなところからみえています、３歳未満児もやっています。敷地も広いです。

只、在籍が１１０人です。
これから住宅ができる可能性があれば。
多少はあります。自園調理の給食室にする場所のスペースを出すのに、給食センターが入ってきている場所ですが、後ろが崖で雨が降ると上から雨水が流れ込みます。坂になっているので雨が降っているときは土嚢を積んで排除しなければいけないくらい急勾配になっています。そこが調理室になるとどうかなと思います。

調理室だけ別に造るのも大変です。
見ていただければいいと思います。もう一つは駐車場の確保が少ない、区の駐車場を借りていますが、一つだけありますが１１０人くらいで午後７時まで延長保育を延ばすと、駐車場がまわりにありませんので難しいかなと思いますが、施設的にはいいところです。
帯に短したすきに長しといった感じですが、ここでどこの園に決めてしまうわけではありませんので、莇生、打越このあたりを見ていただくとよろしいでしょうか。いかがでしょうか。ついでにみどりを見ていただくということでいかがでしょうか。
地元に住んでいてもよくわかりません、事務局に決めていただいたら。
お話聞いていると、莇生と打越、みどりも条件が悪いようですが、条件が悪いところを見るということもよろしいのでしょうか。３箇所が可能であれば、３箇所が候補かなと思いますが、いかがでしょうか。議長が意見を出してはいけませんが。
みどり保育園は子育て支援センターが独立してありますし、ここで放課後児童クラブも、事業としては色々やってくださっていますので見学させていただくことは良いと思います。
地域環境のなかで確かに苦情が多いと問題ありますから、見学させていただくことは良いと思うので、３つの候補でよろしゅうございますか。事務局にと言われても、事務局はそれでは会議になりませんので、一応こちらから莇生、みどり、打越、順番はわかりませんけど、この３つの候補にさせていただくということでよろしゅうございますか。
－了解－

それではそのようにお願いします。その他にありますか。
２４ページの２のところ、黒笹保育園は平成２５年度までは指定管理者制度ということで、それ以降２６年度から施設無償貸与とありますが、現在は有償ですか。
無償です。

委託管理を指定管理者制度により５年間行っています。今後２６年度から施設を無償貸与、土地と建物、天王保育園のように私立の保育園に設置届を出していただき、私立保育園化していくということです。今公立保育園で管理だけ委託をしているということです。

公設民営ですか。

そうです。天王は民設民営です。今ご意見があったように、市の方針として指定管理を５年やって、５年が切れると次の指定管理に委託しています。保育園に関しましては３園を民営化の計画のなかで、市の方としましても現在黒笹保育園を５年間指定管理でお願いしていますが、その後の方針として民営移管、天王保育園と同じような形にしていきたい。そうなりますと、本来ですと新たに募集をかけてプロポーザルをかけて行うことになりますが、そうでなくて実績を持った、この中でご意見をいただいてそのまま黒笹さんに民設民営へ切り替えて、指定管理から外して昭徳会の天王と同じように運営が出来ていく方向で検討いただき、ご意見をいただいて市としても決めていきたい。２６年度で切り替えて、そのまま民設民営の方向でいくことも可能という状況のなかで検討いただきたい。市の方針としては民設民営、検討いただく３つ目の園につきましても民設民営という形で進んでいきますので、２６年度に民設民営、２７年度に新たに民設民営の考えで行きたいというのが市の考えです。この方向でご検討いただきたい、①番、②番という分け方をしています。資料が不明瞭で申し訳ありません。
２５年度までは公設民営、建物自体は市のほうで修繕、こちらで何か問題があれば市の方で対応される、２６年度以降は民設になりますので学校法人の名古屋文化学園で行うという考え方でしょうか。
指定管理者制度が２５年度で切れる、２６年度から新たに法人を募集するのか、名古屋文化学園で継続するのか、こうしたご審議をいただけたらと思っております。
それはきょうではなくて。
３回の審議会のなかでご審議いただき意見をいただきたいと思います。

今、委員言われるように、修繕は全て市の方ですかと言われましたが、５０万円以内の簡易なものはそれぞれの法人でやっていただきますが、大規模な修繕で５０万円以上のものは市で行うという契約になっています。今後も天王で行ったような契約を締結していきます。今は５０万円が基準になっています。大規模な修繕は施設そのものが市からの無償譲渡ではないので、無償貸与でやっていますので、その関係上市が見ていく形を取っていきます。
経営分析結果から見ますと、黒笹保育園は悪化傾向がくいとめられているが、厳しい状況が続いているという状況ですので、高額な１千万、５百万円の修繕は難しいと思います。

ちょっとした言葉の使い方だけでも色々根拠があるようです。難しいかと思いますがよろしくお願いいたします。

他にご意見がなければ次の行き先が決まりました。全体を通して何かご意見ご質問はございますか。
黒笹・天王保育園の経営とか保護者の声とかはだいたい、経営はさっぱりわかりませんが、保育の内容につきましては何も見るものもなく現場でどうなっているのかちょっと知りたいです。現場の声とか、園長先生の声とか聞けたらうれしいなと思います。
この委員会の中ですか。
現場の声です。

わかりました。保育も見たほうがよいですか。

議長を降りて発言したいと思います。資料を見せていただいて保護者の一人か二人のご意見かもわかりません。委員が見たり、担当者が見たりすると気になりますので、私も元々そういう職業ですので、出来たら難しい会議でなく園の先生方は代表の方でもいいので、たまたま深谷先生も元保育士で公立のわかった人で、話し合いの場を別の機会に黒笹と天王と私どもと指導保育士さんと、保育内容について或いはお母さんの意見について具体的にはどうしているのか、それに対してはこう思っているとか、私は聞いてあげないといけないと思います。ショックを受けますので会議でなく座談的なものを開催したいと思っていますが、そのときに出来たら見せていただいておしゃべり会をやったらどうかと思います。お母さんの立場からどうですか。
黒笹保育園さんのご意見のなかにいい意見が沢山あるのですが、ベテランの先生に見てもらいたいとか、こんなことがあってショックだったとか、天王保育園さんにもそれぞれの体制みたいなもの、職員の体制がどんなふうにクラス担任がいてどんなふうに上の人が指導しているのか、内部的部分も伺えると、若い先生が多いのか体制的な部分がわからなかったのでそういう部分を知ることができるといいのかなと思いました。
こういう大きな会に出てきてというと会議になってしまうので、個人的に小さな会で思いを、今おっしゃたように若い先生が多いからといって他にいませんので、どんな教育をしたらいいのかとかそういうことを元保育者としてとても気になっていますが、開いてみたらどうかと議長を降りまして提案をさせていただきます。

それぞれ保育園・幼稚園一長一短あると思いますが、見ていただいて、ここではアンケートの結果で黒笹と天王しかないのですから公立の保育でそういう問題がないかと言えば、公立でも苦情があると思います。特に改善できるかと言えば難しい部分もあります。今先生たちが言っていただいたように一度現場を見ていただいて、こういうところは改善した方がいいと逆に言えばご助言がいただく機会、言葉は悪いですがあらを捜すのではなく前進のなかでご検討いただきたい。天王さん黒笹さん若い先生が多いですが民間移管していきますと経営状況が出てきます。公立保育園は年功序列で経験を積んだ保育士さんをみえて、逆に言えば人件費が高く民設民営して行けば若い先生多いので一長一短あると思います。そう辺も含めてご検討いただきながら、今諮問しました黒笹がいいのか検証していただかないといけない、その部分と併せて次の保育園の民設民営という部分もご検討いただけたらと思います。よろしくお願いします。
またその部分も併せて検討いたします。他にご意見よろしゅうございますか。

事務局の方よろしいですか。

はい、それではその他でよろしいですか。５番の今後の会議開催予定ですが、先ほど視察園の話がありましたが、次回第２回の選定審査会を来年１月２０日金曜日午後１時半から４時くらいまで予定しています。今視察園を決めていただきましたので、３園を主に予定させていただきます。とりあえず１時半に市役所に来ていただいて各園にご案内する形でどうでしょうか。第３回につきましては、２月９日木曜日午後１時半から開催をしたいと思っています。ここで天王保育園と黒笹保育園の管理運営検証の報告書を３回目の審査会で取りまとめたいと思っています。併せて先ほど市長から諮問のありました案件に対する答申するための審議の結果を出していただき、答申のできる準備をしていただきたい。今後の開催予定で２回を予定しています。
２回の開催につきまして、よろしくお願いいたします。

大変お世話になりましたが、１１月いっぱいで任期が変わります。１２月から新しい方がみえますのでお願いします。
それは事務局でお願いします。

わかりました。

だいたい時間内に終わりました。ご意見がなければこれで終わらせていただきます。
事務局の方へバトンをお渡しします。

会長、議事の取り回し大変お疲れ様でした。ありがとうございました。最後に健康福祉部長よりお礼申し上げます。
どうもありがとうございました。いろいろと私もお願いいたしました。最後にということなので、今回大きな問題２つ、皆さんにご審議いただくというような中で決めていくわけですけど、只天王保育園、黒笹保育園、黒笹の公設を民営にしていく内容につきましてもまだ決定という状況でなく、ここで意見をいただいた中で、市のほうで決定していくと踏まえています。非常に取り扱いは難しい部分で、もうこれでいいよというわけではないものですから、その部分も踏まえて今後検討していただく。あと、３つ目の民設民営ですが、これも早めに手を付けて行かないと３年先という形になるわけで、今からプロボーザルし厳選していく手順をみますと、非常に時間的にタイトになってくると実は思っています。非常に短い期間の中で、ご審議、ご決定いただき、諮問の答申をしていただくような手順につきましては、まずもってお詫びしないといけないわけですが、残った２月９日まではそういう内容について答申していただけたらと思います。委員の皆様には大変お忙しいことと思いますが、それぞれお知恵を拝借しながらよい答申ができるよう、ご協力させていただき、ご審議いただきたいと思いますのでよろしくお願いいたします。本日は本当にありがとうございました。


