例規審査会の指摘に基づく条文修正箇所(抜粋)
　【前文】
私たちEQ \* jc3 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps11 \o\al(\s\up 10(※１),三好町)の町民、議会及び町長は、これまでそれぞれの立場でまちづくりの理想を追求し、地域社会の発展に努めてきました。
２１世紀を迎えた今日、多様で個性豊かな地域社会を実現していくためには、自治の担い手である私たちが、英知を結集し、役割を分担し、それぞれの責任を果たし、そして協力していかなければなりません。
　このような協働によるまちづくりこそが、私たちのまち「三好らしさ」を未来へと伝え、先人から受け継いできた文化や伝統を次世代に引き継ぎ、美しい自然を守り、地域の活力を高めることにつながると私たちは信じています。
　ここに私たちは、EQ \* jc3 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps11 \o\al(\s\up 10(※２),町)のめざす町民自治の理念と基本的なしくみを明らかにし、町民の参画と協働によるまちづくりを進めるために、この条例を制定します。

第1章 総則
(目的)

第１条　この条例は、EQ \* jc3 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps11 \o\al(\s\up 10(※３),町)における自治に関する基本的な事項を定め、町民の権利及び責務、議会及び町長の責務並びに行政運営を明らかにすることにより、自治の主役である町民の主体的なまちづくりを推進し、町民自治に基づく自立した地域社会を築くことを目的とします。
 (基本理念)
第４条　この条例の基本理念は、町民憲章を尊重し、町民の一人ひとりが主体的に考え、自らの責任において行動し、町民、議会及び執行機関が相互に補完しつつ協働して、町民自治のまちづくりをめざすEQ \* jc3 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps11 \o\al(\s\up 10(※４),もの)とします。
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※１修正前　私たち町民　　　※２修正前　三好町　





※３修正前　本町　





※４　修正前　めざすこととします。　








