送迎サービス利用申込書
令和　　　年　　　月　　　日　
　特別養護老人ホーム安立荘
　　施設長　様

　私は、下記の事項を了承した上で、送迎サービスの利用を申し込みます。
記

１　この申込書で約束する送迎サービスは、みよし市と特別養護老人ホーム安立荘（以下「安立荘」という。）が協働で開催する回想法事業において実施するものに限ります。
２　送迎サービスの対象者は、回想法事業の参加者のみとします。

３　送迎サービスの内容は、安立荘又は石川家住宅と市役所を往復するものとします。原則として各個人宅を往復するものは行いません。

４　送迎サービスの利用料は、無料とします。

５　送迎サービスに使用する車両は、一般的な自動車保険に加入しています。万が一、事故が発生した場合の補償は加入する保険の範囲とし、その他の補償は行いません。
６　送迎サービスの利用中止又は再開については、安立荘へ直接連絡してください。

７　事業を欠席する場合は、当日の正午までに安立荘へ連絡してください。

８　申込み後に別途定める送迎時間を遵守してください。事業開始時間に間に合うように送迎サービスを計画するため、出発時間となりましたら当日利用予定者がそろっていなくても出発することがあります。万が一、出発時間に遅れるようなことがあれば、予め連絡を入れてもらうなど、円滑なサービス提供に御協力をお願いします。
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